
ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.1

1. Íàéòè ýêñòðåìàëüíûå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè

f(x, y, z) = (x− 3)2 + (y − 4)2 + (z − 1)2

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x, y, z óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

x2 + y2 = (z − 1)2 è − 2 ≤ z ≤ 1.

2. Íàéòè ñîáñòâåííûå âåêòîðû è ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ëèíåéíîãî îïåðàòîðà

P : x → [a, [b, x]], x ∈ R3.

Çäåñü a =

 1
−1
−1

, b =

 1
1
1

, êâàäðàòíûå ñêîáêè � âåêòîðíîå ïðîèçâåäåíèå.

3. Èçâåñòíî, ÷òî ïðÿìûå l1 : 2x− 3y + 2 = 0, l2 : 2x− 3y − 10 = 0 ÿâëÿþòñÿ äèðåêòðè-

ñàìè ýëëèïñà, îäèí èç ôîêóñîâ êîòîðîãî íàõîäèòñÿ â òî÷êå P0 = (1, 1). Íàéòè óðàâíåíèå

ýëëèïñà.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 1.2

4. Íàéòè îáúåì ÷àñòè òðåõìåðíîãî ïðîñòðàíñòâà, îãðàíè÷åííîé ïîâåðõíîñòüþ:(x2

4
+

y2

9
+

z2

25

)2

=
x2

4
+

y2

9
.

5. Îòîáðàçèòü ñ ïîìîùüþ äðîáíî-ëèíåéíîé ôóíêöèè îáëàñòü

D = {z : Im z > 0, |z − 5i| > 3}

íà êîëüöî 1 < |w| < R. Îïðåäåëèòü ÷èñëî R.
6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè

x2y′′ + 3xy′ + 2 sin y =
√
2, x > 0,

y|x=1 =
π
2
− µ,

y′|x=1 = 0

íàéòè
∂y

∂µ

∣∣∣∣
µ=π

4

.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.1

1. Íàéòè ýêñòðåìàëüíûå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè

f(x, y, z) = (x− 5)2 + (y + 4)2 + (z − 10)2

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x, y, z óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

x2 + y2 = 9 è − 4 ≤ z ≤ 2.

2. Íàéòè ñîáñòâåííûå âåêòîðû è ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ëèíåéíîãî îïåðàòîðà

P : x → [a, [b, x]], x ∈ R3.

Çäåñü a =

 1
1

−2

, b =

 1
−1
1

, êâàäðàòíûå ñêîáêè � âåêòîðíîå ïðîèçâåäåíèå.

3. Èçâåñòíî, ÷òî ïðÿìûå l1 : 2x−3y+2 = 0, l2 : 2x−3y−10 = 0 ÿâëÿþòñÿ äèðåêòðèñàìè
ãèïåðáîëû, îäèí èç ôîêóñîâ êîòîðîé íàõîäèòñÿ â òî÷êå P0 = (−1, 1). Íàéòè óðàâíåíèå

ãèïåðáîëû.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 2.2

4. Íàéòè îáúåì ÷àñòè òðåõìåðíîãî ïðîñòðàíñòâà, îãðàíè÷åííîé ïîâåðõíîñòüþ:(x2

9
+

y2

16
+

z2

36

)2

=
x2

9
+

y2

16
− z2

36
.

5. Îòîáðàçèòü ñ ïîìîùüþ äðîáíî-ëèíåéíîé ôóíêöèè îáëàñòü

D = {z : Re z < 0, |z + 5| > 4}

íà êîëüöî 1 < |w| < R. Îïðåäåëèòü ÷èñëî R.
6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè

x2y′′ − 5xy′ + 3 tg y = 3
√
3, x > 0,

y|x=1 = π + µ,

y′|x=1 = 0

íàéòè
∂y

∂µ

∣∣∣∣
µ=− 2π

3

.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.1

1. Íàéòè ýêñòðåìàëüíûå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè

f(x, y, z) =
√

(x− 2015)2 + y2 + z2

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x, y, z óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

x2

100
+

y2

1000
+

z2

1000
= 1 è − 5 ≤ x.

2. Íàéòè ñîáñòâåííûå âåêòîðû è ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ëèíåéíîãî îïåðàòîðà

P : x → [a, [b, x]], x ∈ R3.

Çäåñü a =

 3
1

−2

, b =

 −1
2
1

, êâàäðàòíûå ñêîáêè � âåêòîðíîå ïðîèçâåäåíèå.

3. Èçâåñòíî, ÷òî ïðÿìûå l1 : 3x− 5y + 6 = 0, l2 : 3x− 5y − 26 = 0 ÿâëÿþòñÿ äèðåêòðè-

ñàìè ýëëèïñà, îäèí èç ôîêóñîâ êîòîðîãî íàõîäèòñÿ â òî÷êå P0 = (1, 1). Íàéòè óðàâíåíèå

ýëëèïñà.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 3.2

4. Íàéòè îáúåì ÷àñòè òðåõìåðíîãî ïðîñòðàíñòâà, îãðàíè÷åííîé ïîâåðõíîñòÿìè:

x2

9
+

y2

16
+

z2

25
= 1,

x2

9
+

y2

16
=

z

5
.

5. Îòîáðàçèòü ñ ïîìîùüþ äðîáíî-ëèíåéíîé ôóíêöèè îáëàñòü

D = {z : Re z > 0, |z − 5| > 3}

íà êîëüöî 1 < |w| < R. Îïðåäåëèòü ÷èñëî R.
6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè

x2y′′ − 3xy′ + 4 cos y = 2
√
3, x > 0,

y|x=1 = π − µ,

y′|x=1 = 0

íàéòè
∂y

∂µ

∣∣∣∣
µ= 5π

6

.



ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.1

1. Íàéòè ýêñòðåìàëüíûå çíà÷åíèÿ ôóíêöèè

f(x, y, z) = (x− 2015)2 + (y − 2015)2 + (z − 2015)2

ïðè óñëîâèè, ÷òî ïåðåìåííûå x, y, z óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèÿì

x2 + y2 + z2 = 100 è − 7 ≤ z ≤ 5.

2. Íàéòè ñîáñòâåííûå âåêòîðû è ñîáñòâåííûå çíà÷åíèÿ ëèíåéíîãî îïåðàòîðà

P : x → [a, [b, x]], x ∈ R3.

Çäåñü a =

 1
1

−2

, b =

 −1
1
2

, êâàäðàòíûå ñêîáêè � âåêòîðíîå ïðîèçâåäåíèå.

3. Èçâåñòíî, ÷òî ïðÿìûå l1 : 3x−5y+6 = 0, l2 : 3x−5y−26 = 0 ÿâëÿþòñÿ äèðåêòðèñàìè
ãèïåðáîëû, îäèí èç ôîêóñîâ êîòîðîé íàõîäèòñÿ â òî÷êå P0 = (−1, 1). Íàéòè óðàâíåíèå

ãèïåðáîëû.

ÃÎÑÓÄÀÐÑÒÂÅÍÍÛÉ ÝÊÇÀÌÅÍ ÏÎ ÌÀÒÅÌÀÒÈÊÅ (2015 ã.)
Â À Ð È À Í Ò 4.2

4. Íàéòè îáúåì ÷àñòè òðåõìåðíîãî ïðîñòðàíñòâà, îãðàíè÷åííîé ïîâåðõíîñòüþ:(x2

49
+

y2

25

)2

+
z4

256
= 1.

5. Îòîáðàçèòü ñ ïîìîùüþ äðîáíî-ëèíåéíîé ôóíêöèè îáëàñòü

D = {z : Im z < 0, |z + 5i| > 4}

íà êîëüöî 1 < |w| < R. Îïðåäåëèòü ÷èñëî R.
6. Äëÿ ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè

x2y′′ + 5xy′ − 2 ctg y = −2
√
3, x > 0,

y|x=1 = −π
2
+ µ,

y′|x=1 = 0

íàéòè
∂y

∂µ

∣∣∣∣
µ= 2π

3

.


